
 

 Česká školní inspekce |  Fráni Šrámka 37, 150 21 Praha 5 |  IČ: 00638994 
 

 

M G R .  T O M ÁŠ  ZAT LO UKAL,  M B A,  LL. M . ,  M S C .  

ús t ř e d n í  š k o ln í  in s p e k t o r  

Čj.: ČŠIG-1580/26-G11-2 
Sp. zn.: ČŠIG-S-257/ 26-G11-2 

25. 2. 2026 
PID: CSI0X00ERQJ7 

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

informuji Vás, že Vaše škola byla zařazena mezi školy, ve kterých bude v květnu a červnu 
tohoto roku provedeno zjišťování výsledků vzdělávání prostřednictvím inspekčního 
systému elektronického testování InspIS SET.  

Zjišťování proběhne u žáků 5. ročníku a 9. ročníku základních škol a žáků odpovídajících 
ročníků víceletých gymnázií. Sledovanými oblastmi budou český jazyk a matematika.1    

Všechny relevantní informace obdržíte vždy v předstihu před jejich požadovaným provedením. 
Smyslem tohoto sdělení je jednak informovat Vás o účasti Vaší školy v tomto zjišťování 
a seznámit Vás se základním popisem a termíny klíčových kroků přípravy a realizace zjišťování 
(viz informace ve druhé části tohoto sdělení). 

Cílem zjišťování výsledků vzdělávání bude poskytnout žákům, jejich rodičům, učitelům, 
ředitelům škol i státu objektivizovanou a relevantní informaci o výsledcích vzdělávání ve 
sledovaných oblastech. Získané informace budou nejen zpětnou vazbou pro školy, ale 
také zdrojem potřebných datových podkladů pro případné intervence ze strany státu (např. 
v souvislosti s implementací revidovaného Rámcového vzdělávacího programu pro základní 
vzdělávání). Analýzy výsledků zjišťování a poznatků z doprovodných dotazníkových šetření2 
budou podkladem pro doporučení v oblasti cílené podpory škol a žáků ohrožených studijním 
neúspěchem. 

Zjišťování výsledků vzdělávání proběhne v termínu od 11. května do 5. června 2026. Určení 
konkrétních dnů pro provedení vlastního testování ve Vaší škole v rámci výše stanoveného 
rozpětí bude zcela na Vašem rozhodnutí – bude možné, aby všichni žáci řešili testy ve stejný 
den, stejně tak bude možné testování rozdělit do více dní, nejpozději však do 5. června 2026 
(včetně případných náhradních termínů pro žáky, kteří v den určený školou pro testování 
chyběli). Žáci obdrží orientační výsledek svého testu ihned po jeho ukončení, průběžné 
výsledky škol budou dostupné již během testování, souhrnné výsledky pak budou k dispozic i 
od 15. června 2026. Testy budou částečně přizpůsobeny žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami, jejich účast bude až na výjimky povinná.3 
                                                 
1 Účastní se všichni žáci 5. a 9. ročníku a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií v počtu dle zahajovacích 

výkazů ze září 2025, každý žák řeší oba testy; každý test i s  průvodním dotazníkem trvá nejvýše dvě po sobě 
následující vyučovací hodiny. 

2 Součástí zjišťování budou dotazníky pro žáky (po každém testu), učitele i ředitele škol. 
3 Informace o rozsahu úprav testu a doporučení pro účast žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v testování 

budou součástí instrukcí pro registraci žáků. 



 

 

Zjišťování výsledků vzdělávání bude realizováno prostřednictvím inspekčního systému 
elektronického testování InspIS SET (v modulu certifikovaného testování) s využitím buď 
webové nebo instalované testovací aplikace.4 

Účast Vaší školy v tomto zjišťování výsledků vzdělávání prováděném Českou školní 
inspekcí je povinná a zjišťování výsledků bude realizováno v režimu inspekční činnost i, 
v souladu se zákonným zmocněním České školní inspekce dle § 174 odst. 2 písmeno a) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, získávat mimo jiné informace o vzdělávání 
žáků.5 

Jsme si vědomi toho, že příprava a realizace zjišťování výsledků vzdělávání představuje pro 
jednotlivé školy jistou zátěž, jsme ale současně přesvědčeni o tom, že naplnění této části 
zákonného zmocnění České školní inspekce (zjišťovat a hodnotit výsledky vzdělávání) bude 
přínosné pro všechny relevantní aktéry vzdělávání. 

S poděkováním za součinnost a s pozdravem  

 

                                                 
4 Instalovaná testovací aplikace sice vyžaduje instalaci aplikace a stažení testových dávek na jednotlivé použité 

počítače, samotné testování je ale prakticky nezávislé na internetovém připojení (a tedy obecně stabilnější). 
Webová aplikace nevyžaduje instalaci ani stažení testových dávek, během samotného testování musí být ale 
každý použitý počítač připojen stabilním způsobem k internetu. Typ testovací aplikace si každá škola sama volí 
v průvodci certifikovaným testováním. 

5 Uvolnění školy ze zjišťování je možné pouze v  případě, že škola z mimořádných důvodů nemá technické 
vybavení pro provedení testování, nebo budou všichni relevantní žáci po celou dobu vyhrazenou pro testování 
mimo školu. Škola v takových případech požádá o uvolnění prostřednictvím InspIS HELPDESK (podrobněji viz 
dále), oprávněnost důvodu žádosti bude ověřena regionálním inspektorátem České školní inspekce. 
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Hlavní kroky realizace zjišťování výsledků vzdělávání 2026 

1. Registrace tříd a žáků do systému InspIS SET. Jedná se o činnost nepřesahující délkou trvání 
45 minut, zejména u škol, které pro evidenci žáků využívají elektronické administrační systémy 
a celý postup mohou realizovat jako export a import seznamu příslušných žáků. Pro registraci žáků 
bude vyhrazena doba od 16. března do 10. dubna 2026. V rámci tohoto kroku si škola sama zvolí 
typ testovací aplikace pro provedení testování. Podrobné instrukce k provedení registrace žáků 
obdrží školy předem e-mailovou zprávou na kontaktní adresu ředitele a budou trvale k dispozic i 
také na nástěnce systému InspIS SET. 
Ve výjimečných případech může ředitel školy namísto registrace žáků požádat o uvolnění školy ze zjišťování. 
Jedinými relevantními důvody pro uvolnění školy jsou pouze situace, kdy škola nemá v tomto školním roce 
ani v 5. ročníku, ani v 9. ročníku žádného žáka, nebo sice má v příslušném ročníku žáky, ale všichni takoví 
žáci budou po celou dobu vyhrazenou pro testování ze závažných důvodů mimo školu (např. školy v  přírodě, 
zahraniční výměny apod.), případně může být důvodem pro uvolnění školy z  výběrového zjišťování technická 
překážka (např. rekonstrukce budovy, nedostatek použitelných počítačů v době zjišťování, využívání 
atypického operačního systému apod.). Žádost o uvolnění je třeba podat skrze InspIS HELPDESK (téma: 
Výběrové zjišťování 2026 – uvolnění školy) do 30. března 2026. Důvodnost žádosti ověří regionální 
inspektorát České školní inspekce, vyjádření k  žádosti škola obdrží do 2. dubna 2026. 

2. Instalace testové aplikace a stahování testových dávek. (Jen školy, které použijí instalovanou 
aplikaci.) Jakmile budou školami registrováni všichni žáci, vygeneruje po nezbytných kontrolách 
Česká školní inspekce pro každého žáka jeho testovou dávku. Testové dávky budou školy stahovat 
současně s instalací testovací aplikace. Krok bude možné provést od 4. května 2026. Celý proces 
instalace či aktualizace testové aplikace i stažení a uložení testových dávek do každého počítače, 
který bude použit pro testování, netrvá zpravidla pro jednu počítačovou učebnu déle než 30 minut 
(podle rychlosti internetového připojení). Instrukce k provedení školy opět obdrží e-mailovou 
zprávou na kontaktní adresu ředitele a budou k dispozici na nástěnce systému InspIS SET.  

3. Příprava a realizace testování. Konkrétní harmonogram testování žáků (rozdělení do skupin, 
určení konkrétního dne či konkrétních dnů pro testování apod.) si určuje podle svých možnost í 
a potřeb sama škola. Testování musí proběhnout od 11. května do 5. června 2026. Nejpozději 
4. května 2026 školy obdrží podrobné pokyny a užitečná doporučení pro zadávající učitele, v nichž 
naleznou všechny potřebné informace o tom, jak by v zájmu porovnatelného průběhu testování ve 
všech učebnách mělo být testování zorganizováno (co žáci mohou a nemohou mít k dispozici, jaké 
informace by měli před testováním dostat apod.). Každý test i s úvodní instruktáží a krátkým 
dotazníkem žáka vyplňovaným po ukončení testu přímo v testovací aplikaci zabere nejvýše dvě 
navazující vyučovací hodiny, testování může (i když nemusí), má-li k tomu škola potřebné 
vybavení, probíhat současně ve více učebnách. Ve stejném termínu, jako bude probíhat testování 
žáků, budou v systému InspIS DATA pro učitele a ředitele školy připraveny elektronické dotazníky 
(rozsah do 30 minut), jejichž odpovědi doplní při vyhodnocení výsledky a odpovědi žáků; instrukce 
k rozdělení a vyplňování dotazníků školy obdrží e-mailovou zprávou ke dni zahájení testování. 

4. Vyhodnocení testování. Základní orientační vyhodnocení testu žáci obdrží ihned po ukončení 
testu a zodpovězení otázek dotazníku. Vyhodnocení probíhá automaticky – pokud je počítač během 
testování trvale připojen k internetu, výsledky žáků se automaticky při ukončení testu odešlou na 
databázový server České školní inspekce. Pouze v případě, že během testování není počítač 
k internetu připojen (lze jen u instalované aplikace), je nezbytné dodatečně (nejpozději do 
10. června 2026) soubory s výsledky žáků (z každého nepřipojeného počítače) odeslat České školní 
inspekci. Po nezbytných kontrolách výsledků (např. kontrola částečně otevřených odpovědí žáků), 
budou v administrační části systému InspIS SET konečné výsledky dostupné od 15. června 2026. 
Průběžné (orientační) výsledky za žáky, třídy a školy budou v systému InspIS SET školám vidite lné 
již během testování. 
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